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Új Magyarország Vidékfejlesztési Program 
 
Áttekintés az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program pályázatairól (ÚMVP) 
 
Az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program (ÚMVP) I. tengelye részeként az 
erdészeti célra használt géppark fejlesztésének és korszerűsítésének támogatására 2008. 
december 31-ig lehetett benyújtani pályázati kérelmeket. Az ÚMVP III. vidékfejlesztési 
tengelyének keretében pedig 2009. január 12-én zárult négy 1) a mikrovállalkozások 
létrehozásának és fejlesztésének támogatására; 2) a turisztikai tevékenységek 
ösztönzésének támogatására; 3) a falumegújítás és –fejlesztés támogatására; 4) a vidéki 
örökség megőrzésének támogatására szolgáló pályázat beadási határideje. Ezzel 
lényegében lezárult az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program első szakasza: 2007-
től kezdődően a magyar agrárágazat különféle szereplői (például az állattartók, a 
növénytermesztéssel foglalkozók, a kertészetek, a fiatal gazdálkodók, a 
terményfeldolgozók stb.) számos támogatási jogcímre adhatták be pályázatukat. 
 
Élénk pályázói kedv 
Azt természetesen még nem lehet tudni, hogy a legutóbb zárult pályázatokra mekkora 
számú és milyen összegű támogatási kérelem érkezett be. A korábbi támogatási 
konstrukciók tapasztalatai azonban azt mutatják, hogy a gazdálkodók pályázati 
aktivitása jelentős volt. A beérkezett mintegy 50 000 támogatási kérelem teljes összege 
meghaladta az 500 milliárd forintot. Az alábbiakban néhány nagy figyelmet kapott 
pályázati konstrukcióra térünk ki részletesebben. 

• Különösen nagy érdeklődés kísérte az állattartó telepek korszerűsítését célzó két 
kiírást: a pályázók száma meghaladta 2100-at, mintegy 1800-an részesültek 
összesen valamivel több, mint 200 milliárd forintos támogatásban.   

• Az önálló építéssel nem járó gépek és technológia berendezések beszerzését 
segítő pályázat ugyancsak nagyon népszerű volt: a közel 5000 pályázó 95 
százaléka kapott támogatást, amelynek összértéke meghaladta a 42 milliárd 
forintot.  

• A rendelkezésre álló forrásokat meghaladó érdeklődés mutatkozott a fiatal 
mezőgazdasági termelők gazdálkodását megalapozó pályázati konstrukció 
esetében: 2500 jelentkező kb. 25 milliárd forintot igényelt. Közülük csaknem 
1400 pályázó részesült kedvező elbírálásban, az elnyert támogatás 13,7 milliárd 
forintot tett ki.  

• A Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (MVH) 2009 végén hozta 
nyilvánosságra a kertészeti gépek, technológiai berendezések beszerzése és a 
mezőgazdasági termékek értéknövelése pályázati konstrukciók nyerteseinek 
listáját. Mindkét kiírást intenzív pályázói érdeklődés kísérte. A kertészeti gép 
pályázatra több ezren jelentkeztek, az értéknövelésire pedig kb. fél ezren. A két 
pályázatra beérkezett támogatási igény több tízmilliárd forintot tett ki, amelynek 
nagy részét el is nyerték a pályázók. 

 
A különféle pályázati kiírások elbírálását, a támogatásról szóló értesítés kézbesítését 
követően indult meg a támogatott projektek megvalósítása. Így a támogatásokra 
vonatkozó kifizetési kérelmek – a kiírásokban szereplő kifizetési időszakokhoz 
igazodva – fokozatosan növekvő számban és értékben érkeztek és érkeznek be az 
MVH-hoz. Ennek alapján megkezdődött a támogatások kifizetése is.  
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A folyamat jellegéből fakadóan, a megítélt támogatási összeg nagyobbik hányadának 
folyósítására az előttünk álló hónapokban kerül majd sor. 
 
2009. évi kilátások 
A földművelésügyi és vidékfejlesztési miniszter 2009. január 9-én arról tájékoztatta a 
Magyar Távirati Irodát, hogy az agrárágazat a tavalyról áthúzódó forrásokkal együtt 
2009-ben 483 milliárd forintos támogatási összeggel számolhat. Ennek 70 százaléka, 
mintegy 338 milliárd forint uniós pénz.  Az agrártárca most elsősorban arra törekszik, 
hogy a megítélt támogatásokat mielőbb megkaphassák a gazdálkodók. Ezért az Új 
Magyarország Vidékfejlesztési Program keretében új támogatási pályázatokat csak 
várhatóan áprilisban írnak majd ki.  
 
Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal 
 
Pályázat szőlőültetvények felújítására és fajtaváltásra  
 
2008. december végén jelent meg a 161/2008. (XII. 18.) FVM rendelet, amely lehetővé 
teszi a szőlőültetvények szerkezet-átalakításának támogatását. Az érintett termelők 
támogatást vehetnek igénybe a fajtaváltás végrehajtására, az ültetvény áttelepítésre, 
támrendszer létesítésére és korszerűsítésére. 
 
A támogatás igénylésének előfeltétele, hogy a hegyközségi tanács borvidéki tervet 
készítsen, amelyet 2009. április 30-ig meg kell küldenie a Hegyközségek Nemzeti 
Tanácsának. A borvidéki tervben szerepelnie kell azon termőhelyek nevének, ahol a 
szerkezetátalakítás végrehajtható. A gazdálkodók egyéni terveit pedig a borvidéki terv 
alapján kell elkészíteni. Nem igényelhető támogatás már megkezdett felújításra, illetve 
olyan termőhelyre, amelyre már korábban kapott támogatást a termelő.  
 
Korlátozott érdeklődés a gabona-intervenció iránt  
 
Miközben millió tonnás nagyságrendű gabonakészletet tárolnak a hazai magtárakban, a 
gazdák mindössze néhány százezer tonnás szemes volument ajánlottak fel intervenciós 
célra. A gazdálkodók ugyanis általában nem akarják megfizetni az intervenciós gabona 
tonnájáért megkövetelt 15 eurós letétet, ráadásul az intervenciós vételárat csak tavasszal 
kaphatják meg. 
A magyar gabonatermesztők lanyha érdeklődést mutatnak az uniós intervenciós gabona 
felvásárlás iránt. A kukorica esetében a lehetséges intervenciós keret 700 ezer tonna, a 
búza esetében pedig nem állapítottak meg intervenciós limitet. 2008. december végéig 
csupán 250 ezer tonna kukoricát és 100 ezer tonnányi búzát ajánlottak fel intervenciós 
célra, átlag 26 ezer forintos tonnánkénti áron. Történt ez annak ellenére, hogy csak 
kukoricából mintegy 3-4 millió tonnányi felesleg van az országban. Ugyanakkor az 
intervenciós ár – 101 euró tonnánként – messze meghaladja a mostani 20-21 ezer 
forintos piaci árszintet.  
A gazdák egy része valószínűleg arra számít, hogy 2009 során magasabb piaci áron 
értékesítheti terményét, és inkább vállalja a készletezés terheit. Sokaknál viszont az 
intervenciós rendszer feltételei játszanak szerepet a gabonakészlet megtartásában.  
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Arról van szó, hogy tonnánként 15 eurót kell letétbe helyezni, ami kb. négyezer 
forintnak felel meg. Ez egyfelől azonnali többlet-finanszírozási igényt jelent, másfelől 
az intervenciós vételárat csak április-májusban kapják kézbe a termelők. 
 
Agrárfinanszírozás 
 
Új Magyarország Kis-és Középvállalkozói Hitelprogram  
 
A hitelprogram célja 
A Magyar Fejlesztési Bank Zrt. (MFB) 25 milliárd forintos kedvezményes kamatozású, 
illetve a Magyar Vállalkozásfinanszírozási Zrt. kezelésében álló Gazdaságfejlesztési 
Operatív Program 4. prioritása 25 milliárd forintos kedvezményes kamatozású 
refinanszírozási forrásának az igénybe vételével éven túli beruházási hitel biztosítsa. 
 
A hitelfelvevők köre 
Magyarországi székhellyel, vagy az Európai Gazdasági Térség területén székhellyel és 
magyarországi fiókteleppel rendelkező mikro- és kis- és középvállalkozások. 
 
A hitelezésből kizártak köre 
Az a vállalkozás, amely a cégbíróságon nincs bejegyezve; csőd-, felszámolási eljárás, 
végelszámolás vagy végrehajtási eljárás alatt áll; lejárt esedékességű köztartozása van; 
hitelszerződésből vagy bankgarancia-szerződésből eredő lejárt tartozása áll fenn; 
valamely támogatási szerződésben vállalt kötelezettségét nem teljesítette; 
mezőgazdasági termékek elsődleges termelésével foglalkozik; a szénágazatban, vagy a 
halászati és akvakultúra ágazatban tevékenykedik; nehéz helyzetben van. 
 
A hitel felhasználhatósága 
Tárgyi eszköz, a fejlesztéshez közvetlenül kapcsolódó szabadalmi jog, licenc, know-
how vásárlása, előállítása; tartós forgóeszköz finanszírozása.  
 
A hitelfelvétel főbb feltételei 
A hitel mértéke legalább 10, legfeljebb 100 millió forint. Rendelkezésre tartási idő a 
szerződéskötéstől számított legfeljebb 2 év.  Lejárat: a szerződéskötéstől számított 
legfeljebb 10 év. Türelmi idő: a szerződéskötéstől számított legfeljebb 2 év. A hitel 
kamata: 3 havi EURIBORx0,75 + 0,75%+ maximum 5%/év.  
Kezelési költség nem kerül felszámításra. Folyósítási jutalék egyszeri 1%, amely az első 
folyósításkor kerül felszámításra. Projektvizsgálati díj egyszeri díjként kerül 
felszámításra, 25 ezer Ft+a hitelösszeg 0,1 százaléka. Módosítási díj mértéke a fennálló 
hitelösszeg 0,1 százaléka, de legalább 10 ezer Ft. Előtörlesztési díj nem kerül 
felszámításra. A saját erő mértéke a beruházás nettó – vagy amennyiben a vállalkozás 
áfa visszaigénylésére nem jogosult, bruttó – bekerülési értékének legalább 15%-a.  
 
Biztosítékok 
A finanszírozó hitelintézet belső szabályzatai szerinti, szokásos bankári biztosítékok. 
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Hitelkérelem benyújtása, a hitel igénybe vétele 
A hitelkérelmet a programban résztvevő hitelintézetekhez lehet benyújtani, amelyek 
az MFB Zrt. és MV Zrt. a honlapján, a www.mfb.hu és www.mvzrt.hu szerepelnek. A 
program keretében hitelszerződés megkötésére 2013. december 31-ig kerülhet sor. 
 
Európai Unió 
 
Az olcsóbbá vált olaj háttérbe szoríthatja a biodízelt és a bioetanolt  
 
A nyersolajárak jelentős mérséklődése és a világméretű gazdasági válság hatására 
megakadhat a bioüzemanyagok termelésének fejlesztése az Európai Unióban. Jean Luc 
Demarty, az Európai Bizottság mezőgazdasági és vidékfejlesztési főigazgatója szerint 
az Európai Unióban a növényi alapanyagból készülő biodízel termelése hordónként 60, 
míg a gabonából és cukornádból nyerhető bioetanol termelése hordónként 90 dolláros 
olajár felett gazdaságos. Az előbbieknél most jóval alacsonyabb olajár mellett nincs 
esély arra, hogy a bioüzemanyagok termelése 2009-ben és 2010-ben növekedne. A 
jelenlegi gazdasági visszaesés lelassíthatja az úgynevezett második generációs (például 
nem élelmezést szolgáló növényekből, kommunális hulladékból előállítható) 
bioüzemanyagok termelését is, mivel nincs nagy érdeklődés az ilyen, magas 
kockázatokkal járó beruházások iránt. 
 
Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány 
 
Bővülő kezességvállalás 
 
Az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány 2009-ben is készfizető 
kezességvállalással segít a vidéki, döntően mikro-, kis- és közepes vállalkozóknak, 
mind az új hitelek felvétele, mind a tartozások rendezése, átütemezése esetében. A 
bankhitelhez, bankgaranciához, lízing és faktoring ügyletekhez kapcsolódó 
hagyományos alapítványi készfizető kezességvállalási szolgáltatásokat a pénzügyi 
intézmények jogosultak igénybe venni, a hazai vidéki vállalkozásokkal kötött 
szerződésükhöz kapcsolódva. Alapítványi kezességvállalás kapcsolódik a Magyar 
Fejlesztési Bank több kedvezményes hitelkonstrukciójához, illetve a Földművelésügyi 
és Vidékfejlesztési Minisztérium részleges hitelkamat és lízingdíj-kamattartalom 
átvállalási konstrukciójához. 
 
 
Az előbbieken túl a közelmúltban új elemek is megjelentek az Alapítvány 
kezességvállalási tevékenységében: 
 
- A Takarékbank Zrt. és az Alapítvány megállapodást kötött az alapítványi 
kezességvállalás alkalmazásáról az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program III. 
tengelyébe tartozó, a vidéki vállalkozások fejlődését célzó mikrovállalkozás fejlesztési 
és turisztikai pályázatok finanszírozását szolgáló takarékbanki hiteltermékek esetében. 
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- Az Alapítvány partneri megállapodást kötött a Heves Megyei Vállalkozás- és 
Területfejlesztési Alapítvánnyal. A keretszerződés lehetővé teszi, hogy a 
mikrohitelezésre szakosodott szervezet az általa nyújtott hitelekhez biztosítékként 
igénybe vegye az Alapítvány készfizető kezességvállalását. 
 
- Az elmúlt hónapokban az Alapítványhoz csatlakozó pénzügyi intézmények száma 
dinamikusan nőtt, így az Alapítvány kezességvállalás nyújtásával nagyobb mértékben 
tud hozzájárulni a kis- és középvállalkozások hitelhez jutási lehetőségeinek 
bővítéséhez. 
 
- Az Alapítvány folyamatosan gazdagítja szolgáltatási konstrukciói körét: egyedi 
megállapodásokat köt az együttműködő hitelintézményekkel speciális, kedvezményes 
feltételű kezességi termékek alkalmazásáról. 
 
A kedvezményes kezességi díj mértéke (a pénzügyi ügylet 50 százalékára kiterjedő 
kezesség esetén, a kezességgel biztosított összeg százalékában)* 

Futamidő 
Évenkénti díjfizetés Egyszeri díjfizetés 

Kezességgel biztosítot
összeg (Ft) 

1 - 25 évig 1 évig 1 évtől 4 évig 4 évtől 7 évig 

1-1.000.000 3000 Ft 3.000 Ft 
1.000.001–75.000.000 0,50 0,50 0,90 1,20 
75.000.001-150.000.000 0,65 0,65 1,00 1,30 
150.000.001- 0,80 0,80   

*A díjkulcsok arányosan növekszenek, ha a kezesség mértéke meghaladja az 50 százalékot, illetve 
csökkennek, ha a kezesség mértéke 30 és 50 százalék közé esik. A piacinál kedvezőbb díjú kezesség 
alkalmazásakor az Alapítvány a jogszabályoknak megfelelően támogatástartalom igazolást állít ki. A 
piaci kezességi díj 50 százalékos készfizető kezesség mellett a kezességgel biztosított összeg évi 1,8 
százaléka. 
 
Az új informatikai rendszer sikeres bevezetése 

 
Az Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány 2009. január 8-án a kezességvállalási 
tevékenységét támogató új informatikai rendszert vezetett be. A korszerűbb program 
segítséget nyújt a hitelintézetek és fiókjaik számára a hitelgarancia igénylések 
gyorsabb, egyszerűbb feldolgozásához, a szerződések nyomon követéséhez. 
 
Az Alapítvány - a gördülékeny átállás érdekében - 2008 októberétől szervezett oktatás 
keretében mutatja be az új technológiai megoldásokat a hitelintézetek munkatársai 
számára.  
Az egyes hitelintézetek igényeihez igazodva, a rendszert kifejlesztők személyesen 
keresik fel a hitelintézeteket, és helyben tartanak mindenre kiterjedő tájékoztatást. 
 
Az elmúlt időszakban több hitelintézet is csatlakozott az Alapítványhoz. Az 
együttműködés sikeres és mielőbbi elindítása érdekében, a csatlakozási szándékukat 
jelző hitelintézetek azonnal igénybe vehetik az informatikai rendszert bemutató oktatási 
szolgáltatást. 
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A korábbi és az új hitelintézeti partnerek kérésére lehetőség van különféle alapítványi 
oktatási programok szervezésére és lebonyolítására is. Ezek nemcsak az informatikai 
rendszer megismerését biztosítják, hanem az alapítványi kezességvállalással 
kapcsolatos tudnivalókat is bővítik. 
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